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I, accouplement en courbe ne s’effectue pas
toujours avee certitude avee les accouplements
automatiques cornus des véhicules de chemins
de chemins de fer formant jouet. De plus les 81é-
ments de 'aeccuplement sont montés d’une
maniere rigide sur les véhicules de sorte que
P’élastieité de traetion qui doit étre obtenue au
démarrage ne peut étre réalisée qu’avee des
moyens auxiliaires. Les accouplements connus
ne se désaccouplent que par 'intermédiaire d'un
1ail de désaceouplement et par suite 1'aceouple-
ment se rétablit automatiquement lorsque les
véhicules sont poussés sur le rail de désaceou-
plement. .

T aceouplement automatique qui fait P'objet
de 1'invention permet de remédier aux inconvé-
nients préeités et se caractérise par rapport aux
formes de eonstruetion connues par sa simplicité
et sa stabilité,

Chaque extrémité des véhicules comporte sui-
vant l'invention un crochet d’aceouplement en
forme de erochet barbelé ou de pointe de fléche
situé dans un plan horizontal et maintenu 8lasti-
quement dans sa position. Le dispositif élasti-
gue de support du erochet d'accouplement est
construit de facon i permettre au crochet d’os-
ciller dans le sens horizontal ainsi que dans le
sens vertical. De préférence, ce dispositif de sup-
rort élastique est formé par un ressort 4 houdin
horizontal, par une pitee en caoutchouc ou par
un hout de fil d’acier.

La forme en pointe de fléche du erochet d'ac-
couplement donne Ja certitude que 1'accouple-
ment s'établit automatiquement lorsque deux
véhicules sont poussés 1’un contre ’autre, que
-les véhicules se trouvent sur une courbe ou sur
une contre-courhe, Le dispositif de support élas-
tique procure en méme temps un démarrage
trangnille et sans choes du train tout entier.

Le désaceouplement s'effectue suivant 'inven-
tion en faisant hasculer vers le has le crochet
d’ac-ouplemeut, soit 4 la main au moven d’'un
simple levier, soit automatiquement lorsque le
train passe sur un-rail de désaccouplement. Une
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foig les véhicules désaceouplés, les deux erochets
d’accouplement viennent dans une position dans
laquelle ils ne peuvent pas s’accoupler de nou-
veau intempestivement.

Sur le dessin ci-joint, donné uniquement 3
titre d’exemple et qui représente un exemple de
réalisation de !'invention limité aux é&léments
intéressés :

La fig. 1 est une vue en plan des extrémités
de deux véhieules avec coupe horizontale par-
tielle, I'accouplement n’étant pas encore établi;

La fig. 2 est une élévation correspondant 3 la
fig. 1, également avee coupe partielle;

La fig. 3 est une vue de face d’une extrémité
d'un véhicule;

La fig. 4 correspond a Ia fig. 1 et représente
les véhicules en position d’accouplement;

La fig. 5 représente en élévation la position
des erochets désaccouplés lorsque les véhicules
sont poussés 1'un contre 1'autre;

La flg. 6 représente un détail & plus grande
échelle,

On n’a représenté sur le dessin parmi les élé-
ments du chissic du véhieule ou wagon de che-
min de fer que le plancher du wagon 1 et une
traverse de téte 2 sensiblement verticale. Une
tige 3 horizontale est fixée sur la traverse de la
téte 2 et une extrémité d'un ressort a bhoudin 4
est enroulée serrée sur cette tige. Un crochet
d zecouplement 5 ayant la forme d’une pointe
de fleche est enfilé dans 1'autre extrémité du res-
sort & boudin 4 (voir aussi la fig. 6). Les dimen-
sions des piéees 3 4 5 sont choisies de facon A
réaliser entre les extrémités du ressort & bou-
din 1 d'une part et la tige 3 et le crochet 5
d’autre part un assemblage par frottement suf-
firnmment résistant pour empéeher ces pidees de
ge déplacer par rapport au ressort & boudin. Du
fait de I’élasticitd du rvessort & boudin 4, le ero-
chet d’aceouplement 5 est toujours maintenu
dans un plan horizontal.

Lorsqu’on pousse 1'un contre I'autre les deux
véhicules de 1a fig. 1, les pointes de fléche des
crochets d'accouplement viennent en eontact
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entre elles et dans tous les eas les deux erochets
5 sécartent ou oscillent dans le plan horizontal.
Dés que les surfaces obliques qui glissent 1'une
sur l'autre ont glissé jusqu'au hout et se sont
séparées, les crochets s accouplent comme 1'indi-
que la fie. 4, puisque les dispositifs de support
élastiques, e'est-i-dire les ressorts & houdin 4
ont toujours tendance i faire reprendre aux
erochets leur position intermédiaire.

Ainsi qu'il ressort du dessin, le plancher du
wagon 1 se prolonge en particulier par son bord
17 rabattu vers le bas jusqu’au-dessus des ero-
chets d’accouplement. Le bord ou le rebord 1
forme ainsi une hutée gqui ne permet aux ero-
chets d’accouplement de baseuler que légére-
ment vers le haut dans le sens vertical. Ceux-ci
sont ainsi maintenus avee certitude en position
d’accouplement, méme en cas de différences de
niveau. Les bords 1/ constituent en méme temps
des tampons. Ces tampons 1’ ont une forme
courbe & peu prés comme 1'indique la fig. 1.

Tn levier 4 deux bras 6 est monté en rotation
dans le chissis du véhicule et dans les bords 17
rabattus vers le has de 1'exemple représenté. Ce
levier est coudé ainsi que 'indique la fig. 1 et il
repose par sa portion médiane 6 sur le ressort
A boudin 4 ou sur le crochets d’accouplement 5.
L autre bras 67 du levier se dirige vers le bas
et forme une poignée de maneuvre de désaccou-
plement. Le bras de levier 6” ecoopeére aussi avee
une came approprifde du rail de désaceouple-
ment. )

Lorsqu’on fait tourner le levier de désaccou-
plement dans la direction de la fléche de la fig. 2,
sa portion médiane 6’ pousse 1'un des crochets
d’accouplement vers le bas, ce qui dégage ainsi
les deux crochets 3 lun de l'autre, Ceux-ci
se trouvent alors i peu prés dans la position de
la fig. 5, dans laguelle ils ne peuvent plus s’ac-
coupler. Les deux véhicules peuvent étre éear-
tés 1"un de 'autre sans diffieulté. Lorsqu’on les
pousse, les tampons 1’ viennent en contact en
maintenant les crochets dans la position de
désaccouplement. -

Le dispositi® de support élastique 1 assure an
démarrage une traction élastique.

I expression « en forme de pointe de fléche »
doit étre considérée comme désignant non seule-
ment le erochet double représenté, mais encore
1un crochet harhelé simple.

81 on remplace le ressort a4 boudin 4 par une
pitce en caoutehoue, celle-ci peut étre formée
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par un bout de tuyau en caoutchoue & paroi
épaisse dans les exirémités de laguelle la tige 3
et le crochet d'accouplement 5 sont enforefs i
force: si la pidee de caouichouc est une piéce
pleine, les pidees 3 et 5 ont la forme de douilles
dans lesquelles se logent les extrémités de la
pitee en eaoutchoue.

Naturellement, l’'invention n’est pas limitée
anx modes de réalisation déerits et représentés,
qui n'ont ét8 donnés qu’a titre d’exemple.

RESUME.

L’invention a pour objets :

1° Un accouplement automatique pour véhi-
cules de chemins de fer formant jouet, remar-
guable notamment par les caractéristiques sui-
vantes, considérées séparément ou en eombinai-
sons :

«. Chague extrémité de chaque véhicule com-
porte un erochet d’accouplement en forme de
erochet barbelé ou de pointe de fléche situé dans
un plan horizontal, et maintenu élastiquément
dans sa position;

b. Le ecrochet d’accouplement est maintenu
par un dispositif de support élastique de facon
4 pouvoir osciller dans le sens horizontal ainsi
que dans le sens vertical;

e. Le dispositif de support élastique est formé
par un ressort & boudin horizontal, une piéce en
caoutchoue ou en bout de fil en acier;

d. Un organe de désaccouplement, articulé sur
Te chéssis du véhicule et avant de préférence la
forme d'un levier & deux bras, fait oseciller vers
le bas 1'un des crochets d’aecouplement lors-
gu'on le manceuvre;

¢. Une partie du chfssis du véhieule, par
exemple son plancher, se prolonge jusqu’au-des-
sus du ecrochet d’accouplement et forme une
butée gui limite le mouvement vers le haut du
crochet d'accouplement, de facon telle que ce
mouvement ne provoque pas de désaceouple-
ment;

f. Le bord du plancher du véhicule se
recourbe au-dessus de V’accouplement dans un
plan horizontal et forme un tampon;

9 T,es véhieules munis de 1’aeccouplement
antomatique défini comme ei-dessus.
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